

# 南京航空航天大学附属高级中学:助莘莘学子一路高歌,携梦飞翔 筑梦航高 奏响青春最美的乐章



有一种努力,叫奋力拼搏;  
有一段人生,叫不负青春。  
“那些充满汗水泪水和喜悦的青春时光,会镌刻在我的心中,成为永不磨灭的记忆。成功没有偶然,而这成功的必然,来自于航高为我搭建的梦想舞台。”这是一名普通的航高学子的心声。

她口中的梦想舞台——航高,正是伴随着中国现代教育发展的脚步成长、承载着厚重的历史积淀、执著于崇文重教的不懈追求的南京航空航天大学附属高级中学。学校执著于让每个学生成为“志存高远、携梦飞翔”的人,因此,学校遵循“以人为本,科学发展”的办学理念,以“质量立校、特色强校、科研兴校、文化治校”,在管理、德育、课堂教学、校本课程建设等领域都实现了突破性发展,让每一名航高学子唱响嘹亮的青春之歌。

通讯员 王兰

## 校长寄语

教育如水,有心无痕

我们坚定地认为:最美的教育如水,有心无痕。既要兼顾社会的需求,也要有自身的坚守,只有尊重每一个学生独特的生命旅程,激发每一个学生去发现他们内在渴望的学习热情,才能最终实现让每一个学生成才的教育理想。而让每个学生的梦想更精彩,帮助他们成为“志存高远、携梦飞翔”的人,正是学校不懈追求的育人目标。

——蒋国和校长

## 联系我们

咨询地点:南航附属高级中学(蓝旗街校区)招生办公室。  
咨询电话:025-84593843(招生办)  
网址: <http://www.nhfz.net>  
QQ群号:468300293  
微信号:nhfzbg



美丽的校园

## 序曲 课堂:仿佛是新奇的旅行

入学之初,我的成绩并不是特别理想,后来物理老师陈鸿翔和黄俊杰发现我在物理方面的潜力较大,鼓励并辅导我参加竞赛,班主任左学国老师也不断地激励我,为我参加竞赛提供一切的便利。

学校在物理竞赛训练方面有着丰富的经验。我喜欢上物理课,每堂课都仿佛是一次新奇的旅行,我在旅途中非常愉快而又颇有收获。回想参赛的过程,是艰辛的,但

更是充实的。最大的收获并不只是获奖,更是一次成长历练。正如奥林匹克精神说的:重在参与。参与的过程比结果更为重要。我收获了成长中最珍贵的自信、拼搏、持之以恒的勇气和不怕困难的学习态度。非常感谢为我们参加竞赛付出心血的各位老师,您们辛苦了!——周嘉昱(高三学生,全国中学生物理竞赛全国赛区一等奖和江苏赛区一等奖两项大奖获得者)

## 社团:活力无限梦想启航

高一是梦想启航的阶段。刚进高一,学校丰富多彩的的特色活动让我眼花缭乱,我最终选择了最具特色的航模社团,社团丰富的活动和向上的活力让我爱上了飞行。通过学校精心组织的专业化训练,我的动手能力强了,心理素质高了,积极参加省市各级比赛并取得了省级比赛第一的好成绩。高二是追梦至关重要的一年,我们也参加了高考前的预演——学业水平考试。老师对学测科目的提优拔尖专项训练也从最大程度上激发出我学习的潜能。老师们个性化的辅导点拨、全面透彻的讲评解析,使我的成绩从起初的刚过关迅速提升到了优秀,而强大的教师团队和积极的班级氛围都帮助我在小高考中

一举夺得4A。——王紫珊(高二学生,江苏省中学生航模比赛一等奖获得者、2018小高考获4A)

在航高,学校以高标准丰富教育内涵,从多角度培养未来人才。寓教于乐的主题活动,形式多样的社团学习,异彩纷呈的体育竞技,开拓视野的国际交流,丰富的校园生活让学生们尽展青春风采,知行合一的培育方式使他们得以全面发展,真正让素质教育落到了实处。近年来,学校在全国中学生物理竞赛、全国中学生英语演讲比赛、江苏省高中化学奥林匹克竞赛、南京市英语口语大赛、南京市中学生作文大赛等各级各类学科竞赛中屡获佳绩,战果辉煌,共获国家级奖项33人次,省、市级奖项95人次。



航模科技馆内人机互动

## 重奏 名师荟萃,专业引领

南京市第三届“陶行知奖”获得者蒋国和校长,“省劳动模范”张恩怀,“省级优秀教育工作者”黄智华、张恩怀,“江苏省人民教育家培养工程”培养对象徐光静,“市五一劳动奖章”获得者王达梅、徐光静,韩锦锦、吴婕、何中雷等老师在全国高中语文、全国英语优秀课展评大赛、全国教学技能比赛、南京市基础教育青年教师高中英语教学基本功大赛、南京市教学课件大赛等竞赛中夺得一等奖……学校注重教师队伍建设,强化名师示范引领作用,以加强师德师风建设为核心,形成了“崇德、乐教、厚生、精业”的教风,培养出“德才兼备,品端身正”的教师。

目前学校拥有一支结构合理,德馨业精,乐于奉献,不断进取的教师队伍,其中教授级高级教师(正高级教师)2人,特级教师4人,高级教师占比48.4%,一级教师42.3%。市区学科带头人33人,市区优秀青年教师53人。2017年,何中雷、王若穷、尹良恒荣获省优

质课评比一等奖;杨懿荣获市优秀课评比一等奖;朱丽丽、黄俊杰、郑玲宁获得南京市“优秀青年教师”荣誉称号;沈伟、朱丽丽、唐举、王猛、潘路老师获得区“优秀青年教师”荣誉称号;王兰等7位老师荣获“2017年南京市普通高中教育教学先进个人”荣誉称号;端木彦荣获秦淮区教育系统首届“十大杰出青年”荣誉称号。

学校2017年申报立项4个集体课题,其中省市均为2个级,全区第一。而在课程建设品质提升方面,学校“多模态”英语课程基地建设顺利通过省级现场评估,专家们对课程基地给予了极高的评价,清晰的思路、明确的目标、扎实的措施、丰富的成果,均达到全省英语类课程基地领先水平。目前,英语组网络教学资源库日益丰富,基地场馆焕然一新。英语学科的专业引领为探索教师专业化发展,提供了有效途径,也是学校教科研持续发展的重要条件和保障。

## 乐章 春风化雨 润物无声

行之有效的措施,提升了学校的办学品位,收获了令人瞩目的成绩。自2011年始,学校连续多年获得南京市普通高中教学绩效最高奖——“综合管理奖”和“高考成绩优秀奖”。由于办学水平的显著提升以及对学校未来的良好预期,2013年,经南京市教育局批准,学校成为区内首个可招收指标生四星高中。2014年,南京市设立“高考质量突出贡献奖”以来,学校连续三年囊括——南京市高中绩效评估“综合管理奖”“高考成绩优秀奖”“高考质量突出贡献奖”“学校教学管理奖”四项大奖,实现大满贯。

2017届高考,实现历史新高。纯文化类文、理本科资格线上线总人数417人,上线率近100%,硬达线人数389人,含艺体类及出国学生共计405人。质量推进全区第



英语课程基地DIY教室

一,同类学校名列前茅。再次囊括四项大奖,成为区内唯一一所获此殊荣的学校。

志行万里,不中道而辍足;翱翔九天,将振翅以始终。多年来,全校师生在改革与创新之间,迸发出了蓬勃的竞争活力;在奋斗与拼搏之间,彰显出了恒久的坚韧毅力;在探索与实践之间,凸显出了无穷的发展张力。

新时代,新梦想,航高将一如既往,助莘莘学子一路高歌,携梦飞翔。